

万亩桃花盛开，新区再添赏花好去处

西海岸新区王台镇成功举办“徐村首届桃花源艺术节”，擦亮赏花旅游新品牌

□半岛记者 姜荣

4月7日，以“探秘桃花，振兴徐村”为主题的“徐村首届桃花源艺术节”，在青岛西海岸新区王台镇徐村剧院旁的文化广场上盛大开幕，活动为期四天，通过各类文艺汇演、民俗展出和商旅活动，形成文旅以及双招双引声势和氛围，吸引市民游客前来徐村观赏桃花，感受春的气息。

据了解，此次“徐村首届桃花源艺术节”立足徐村资源禀赋，充分利用村庄的桃花、错水河、溪庐书庄、民俗小院和文化小院等资源和优势，在王台镇党委和镇政府的支持下顺利举办。

来自徐村和周边村庄的乡亲们、游客们齐聚于此，在家门口迎接建村以来举办的首次文化盛事。开幕式当天，整个徐村上下弥漫着欢快的气氛，浓郁的乡音、乡情和乡韵，让人们感受着家乡和家园的美丽文明。

据了解，近年来，每逢阳春四月，青岛西海岸新区王台镇喜鹊山西北麓，沿



“徐村首届桃花源艺术节”开幕式吸引了大批村民游客。

398省道自西向东，方圆约7平方公里的万亩桃花园里，成片的桃花林便会迎春怒放，蝶飞蜂舞，芬芳满园，引得各方游

人纷纷前往观赏游玩，人在花中游，人面桃花分外妖娆。

活动第二天，徐村百姓还迎来了享

誉当地的薛家岛茂腔剧团进村为村里的父老乡亲捧场《罗衫记》《墙头记》两部脍炙人口的茂腔大戏。徐村80岁的韩大爷说：“在家门口看茂腔剧真好。以前只能在电视上看《罗衫记》，这次在台下看茂腔，清清楚楚，真的非常高兴。村里的舞台摆4天，俺就听4天。”茂腔戏散发着泥土芬芳，勾连着人们无尽的乡愁，让群众在欢声笑语中，感受着徐村村委带来的温暖，感受到传统文化的底蕴深厚。

徐村党支部书记韩宗祥表示，将通过桃花源艺术节，丰富百姓文化生活，带动徐村文旅业发展，为徐村可持续发展打造出一个文化生态旅游品牌，全面推进徐村振兴。此外，活动中还揭牌成立了青岛西海岸新区旭春茂腔艺术团、青岛西海岸新区文化馆徐村文化大院、青岛西海岸新区图书馆徐村分馆。王台镇党委副书记李锡军代表镇党委和镇政府表示，要求徐村以举办首届桃花源艺术节为契机，在乡村振兴中以文化为引领，全面推进发展，以优异的成绩回报时代和人民。

对违建说“拜拜” 还居民美丽家园

辛安街道“百日攻坚”深入推进，日均拆违225平米

□半岛记者 王凤艳 通讯员 王超 尹建筑

自3月起，辛安街道违法建设治理巩固提升“大干100天”攻坚行动战役全面打响，通过找准突破口，明确路线图，排好时间轴，确保各项行动有的放矢、精准打击。截至目前，拆除各类违法建筑9018平方米，以日均拆违225平方米的速度推动百日攻坚行动深入开展。

长期以来，辛安街道辖区内青港公寓北侧存在有木材加工场、废品回收点、建材批发点、饭店等，大多都是砖混铁棚结构违建，并且都集中在进出小区的沿线道路上，不但存在安全隐患，周边环境的“脏、乱、差”，严重影响居民正常生活。辛安街道多次组织相关部门召开会议，就青港公寓违法建设整治做出安排，并从执法中队、社会治理、安监办、城市管理等部门抽调精干力量“攻山头”。

3月21日，街道多部门相互配合、联动发力，开展行动，拆除包括11处砖混房，3处板房，4处钢结构在内的共计2600平方米的违法建设，仅用3小时就全部拆除完毕。

在前期巡查摸排中，街道执法人员发现南下庄、冷家沟、牛王庙等社区的部分居民通过自在原有房屋上进行加盖等方式改建的违法建设，街道立即组织人员、车辆于3月31日来到现场进行拆除行动。

由于违建部分建在合法房屋之上，在确保违法建筑内的财物不受损坏和保证人员安全的前提下，指挥部确定采取全人工方式拆除，街道分管领导与执法人员一同靠在第一线，坚守到凌晨。经过持续70多小时的连续奋战，4月4日违法建设最终被依法拆除完毕，拆除面积达3230平方米，起到了拆除一处、震慑一片、影响一方的效果。

龙湖原山小区存在多起私自圈占公共绿地建设“自家花园”行为，其中67号楼最为严重，小区居民对此很有意见。经过前期充分调查了解后，由街道副主任薛凯元带队对该小区违法建设展开“拔钉子”行动。3月24日，辛安执法中队联合综合执法大队、办事处物业办、龙湖物业等部门，共出动70余人对进行了拆除行动，小区内的6处240平方米违法建设全部拆除完毕。

“一圈”“两翼”新格局，灵山卫蓄势起飞

原临港管区全域并入灵山卫街道，镇街体制改革带来新机遇和新发展



灵山湾影视文化产业区。西海岸发展集团供图

□半岛记者 陶琳

日前，伴随西海岸镇街体制改革持续深入，原临港管区全域并入灵山卫街道。鸟瞰新卫城，扼西海岸东西交通之“咽喉”，东方影都影视文化产业圈“一圈”居中闪耀，老卫城与老临港分居东西犹如“两翼”，崭新的灵山卫作势欲飞。

构建“一圈”“两翼”新格局

据了解，整合后的新灵山卫街道，全域发展不平衡、东西差异性显著，如何更好地配合与服务灵山湾影视文化产业区打造“影视之都”的全区战略？如何更好地依托“区街融合”优势效应引领街道经济社会深刻变革？这要求街道在发展方式上重新思考和调整方向。

今年3月，立足自身实际，灵山卫街道党工委确立了“一圈”“两翼”统筹发展战略，以东方影都影视文化产业圈为“一圈”，以老卫城与老临港分居东西为“两翼”。“如何以‘一圈’之力，带动‘两翼’协调发展，进而带动辖区经济社会改革取得突破，是新卫城实现‘率先走在前列’的关键。”灵山卫街道党委书记徐

春亮告诉记者，街道明确了“一圈”“两翼”不同的功能和责任：“一圈”是实现“率先”的“火车头”，“两翼”是实现“率先”的“助推器”。“一圈”要做大做强，“东翼”要提速提速，“西翼”要做特做优。”

厚积薄发，新卫城新梦想可期

眼下，“东方影都”影视文化产业集群骤然崛起，传统渔村蝶变影视新城、光影之变助燃产业之火。未来新卫城将继续突出区位优势，按照西海岸打造“影视之都”的发展思路，做大做强“一圈”优势，在优化招商环境、提升服务内涵、完善产业链条配套上下功夫，力争将“一圈”打造成新卫城率先走在前列的“火车头”，成为东西“两翼”共振互动的“发动机”。

以东方影都为中轴线，往东延伸，新卫城“东翼”开创出一条“文旅+影视”的发展模式。历史与未来交汇、传统与现代碰撞，共同构建起游乐、住宿、餐饮和购物的休闲度假全产业链，新卫城“东翼”正奏响着“明清古卫 影视新城”的协奏曲。

“宇宙·生命”科普文旅小镇、清华基金小镇、音乐小镇、招金仁洲文

化艺术小镇、东方文化小镇、中研创意设计小镇、健康生态谷“六镇一谷”的布局现代时尚，未来这里的创意、医养、科研等新业态将形成“集群效应”，成为“西翼”振飞的引擎。此外，海信海外总部、清华青岛艺术与科学研究院、双星二期等重大项目的落地，更充分发挥“西翼”的后发优势。

激发队伍创新活力

区域调整后，如何保证新老班子迅速整合、平稳过渡，保持各项工作有序开展是灵山卫街道面临的大挑战。为此，该街道在队伍融合方面坚持“优势互补”，发挥每位同志的长处，形成团结、高效的新班子；各项工作实现无缝衔接；民生红利按照“就高不就低”的原则，统一标准，加快全区域接续并轨；项目建设全面梳理辖区重点项目，成立工作专班解难题、强保障。

“一圈两翼”构建了新卫城科学发展的新格局，描绘了新卫城的新蓝图。灵山卫街道这只浴火而生的凤凰，正欲展翅高飞，相信不久的将来，西海岸就将上演“一圈”带动“两翼”奋飞的卫城风景。